



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ

ПРАВДА

СУББОТА, 12 ОКТЯБРЯ 2019 г.

№ 177 [9324]

СВОБОДНАЯ ЦЕНА



16+

На волне вдохновения



Подробности читайте в следующем номере.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



НА ВСТРЕЧЕ С ПРЕЗИДЕНТОМ: Не устраняться от проблем и выполнять обещания [стр. 2]



ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ: Достижения и новые проекты [стр. 2]



МОНАСТЫРСКИЙ ХОР: По волнам нашей памяти [стр. 4]



АКЦИЯ: Заботой согреем сердца [стр. 4]

Осенний призыв

Служи достойно и возвращайся домой



Слово — новобранцам

Кирилл МОРОЗЕНКО, Кисловодск:

— К службе в армии готов! Планирую связать свою жизнь с военной карьерой, поэтому мне это пойдет только на пользу. Хочу попасть в спецназ. Мой дядя служит в этих войсках, и он всегда был для меня примером.



там можно получить наиболее интересный опыт службы, а также дальнейшую путевку в жизнь.



Иван ЕРМАКОВ, Пятигорск:

— Я очень хочу служить в Президентском полку. Сразу заявил об этом призывной комиссии. Считаю, там можно получить наиболее интересный опыт службы, а также дальнейшую путевку в жизнь.

Цифра

Всего от 4 городов в эту призывную кампанию в ряды российской армии отправится 500 молодых людей.

По доброй городской традиции осенняя призывная кампания в Пятигорске ознаменовалась праздником на площади у огня Вечной славы. Он так и называется — День призывника. Его участники — завтрашние солдаты не только из столицы СКФО, но также из соседних Эссентуков, Кисловодска и Лермонтова. Проводить их пришли представители администрации названных городов, депутаты, военнослужащие, ветераны, лидеры общественных организаций, школьники.

Открыли праздник юнармейцы Поста № 1 торжественным плац-парадом. Право поднять Государственный флаг РФ представили призывникам Глебу Соколу из Пятигорска и Денису Сербину из Лермонтова. Гимн России и все остальные музыкальные композиции в ходе мероприятия исполнял военный оркестр.

От имени главы Пятигорска ребятам вручил заместитель главы администрации города Виктор Фисенко: — Служить в Вооруженных силах РФ — почетная обязанность каждого мужчины нашей страны. Вы должны уметь и знать, как защитить свою Родину, своих родных и близких. Служите достойно, возвращайтесь домой живыми и здоровыми во имя нашего замечательного города Пятигорска.

Служба нынешних новобранцев станет особенной, подчеркивали все выступавшие. Ведь она будет проходить в год 75-летия Великой Победы. А значит, не подвести, быть достойными своих дедов и прадедов — вот главная миссия ребят.

Хочу пожелать вам хорошей службы. Но предупреждаю, что легкой она не будет. Вашим родителям и друзьям — терпения и чтобы дождался вас вовремя. На вас ложится большая ответственность — вы будете участвовать во многих праздничных мероприятиях, посвященных юбилею Великой Победы. Самое главное — берегите нашу Родину, достойно служите и серьезно относитесь к своим обязанностям! — сказал военный комиссар городов Пятигорска, Лермонтова, Эссентуков и Кисловодска, депутат Думы Пятигорска полковник Валерий Гусов.

С достоинством и мужеством нести службу в Вооруженных силах Российской Федерации от лица всех призывников торжественно пообещал пятигорчанин Иван Ермаков. Председатель комитета солдатских матерей Пятигорска Дина Тимофеева, в свою очередь, поздравила парней с важным для них событием: «Вы станетесь воинами, защитниками, солдатами! Не важно, какой вы национальности, дело у вас одно — защита страны. Низкий поклон родителям, воспитавшим достойных сыновей!»

Благословление на службу ребятам дал руководитель Пятигорской и Черкесской епархии по взаимодействию с вооруженными силами и правоохранительными органами протоиерей Константин Сорокин.

Минутой молчания почтили память павших бойцов в годы Великой Отечественной и других войн участники мероприятия и возложили цветы к Вечному огню.

В завершение новобранцы прошли перед гостями строевым шагом под знаменитый марш «Прощание славянки».

Дарья ШЕРСТОКОВА. Фото Михаила АНТОНЕНКО.

Реконструкция автодороги Минеральные Воды—Кисловодск

Рабочую поездку в Ставропольский край совершили руководитель Федерального дорожного агентства Андрей Костюк и начальник Главного управления по обеспечению безопасности дорожного движения МВД РФ Михаил Черников. Вместе с губернатором Ставрополья Владимиром Владимировым они ознакомились с перспективными проектами реконструкции участков автомобильных дорог на территории региона. В Кисловодске Андрей Костюк, Михаил Черников и Владимир Владимиров приняли участие в торжественной церемонии открытия реконструкции автомобильной дороги А-157 Минеральные Воды (аэропорт) — Кисловодск. Интенсивность движения транспорта здесь составляет до 10 тысяч машин в сутки, и по прогнозам в ближайшее десятилетие она может вырасти вдвое. Участники церемонии забили первую реперную рейку, символизирующую старт работ. На первом этапе они будут выполнены на участке 36—46 км до осени 2021 года. На втором этапе будет проведена реконструкция участка 0—30 км. Полностью завершить реконструкцию планируется в 2024 году.

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР



Выездное совещание

Гимназия, спортшкола и детсад для юных пятигорчан

В столице СКФО с рабочим визитом побывал статс-секретарь — заместитель министра РФ по делам Северного Кавказа Олег Хацаев. На выездном совещании с его участием говорилось о реализации в Пятигорске госпрограммы «Развитие СКФО» и строящихся в ее рамках объектов. Обсуждались детали, параметры, возможные проблемы и способы их разрешения, график выполнения работ, порядок финансирования и освоения средств в ходе строительства трех крупных социально значимых объектов — детсада, спортшколы и гимназии.



На стройплощадках вместе с замминистра по делам Северного Кавказа побывали заместитель председателя Правительства Ставропольского края Роман Петрашов и Глава Пятигорска Андрей Скрипник. На каждом из объектов — обстоятельный разговор с подрядчиком, без недолюбовки и общих фраз. Только конкретика. Ведь, по словам Олега Хацаева, работа над такими объектами подразумевает большую ответственность: детсады и школы востребованы городом, нужны пятигорчанам и достойны вложений сил и средств.



На стройплощадках оцениваю не то, что мне говорят, а то, что вижу своими глазами, — подчеркнул Олег Хацаев. Начало маршрута — в станице Константиновской. Здесь, на пересечении улиц Шоссейной и Почтовой, вырос двухэтажный детский сад ясельного типа на 220 мест. Подрядчик — ООО «Техстрой». Практически завершена кирпичная кладка, продолжаются электромонтажные работы, штукатурка стен, устройство наружных лестниц по периметру здания, установка оконных блоков и монтаж труб отопления. Начали монтаж кровли, прокладываются наружные сети канализации и внутренний водопровод. До конца октября общий объем выполненных работ приблизится к 48%. А завершится строительство в мае 2020 года. Затем — оформление всех необходимых документов. И новый детский сад, рассчитанный на 12 групп (в том числе и ясельных), будет готов принять первых воспитанников.

Следующий пункт маршрута — гимназия № 11, здесь набирает темп реконструкция с элементами реставрации. Подрядчик — компания «Универсал». Фасад здания,

построенного в начале XX века, — памятник архитектуры, так что работа здесь ведется сложная и тонкая, с применением современных технологий реставрации.

Кстати

Проинспектировал Олег Хацаев и реконструкцию Спортивной школы олимпийского резерва № 2 в поселке Горячеводском (работы выполняет ООО СК «Пятигорье»). На базе старой спортшколы со славными традициями скоро будет работать многофункциональный современный спортивный центр — школа бокса, способная не только воспитывать чемпионов, но и принимать соревнования самого высокого уровня.

Демонтировано старое строение, вырыт котлован для нового, установлено подбетонное основание под фундаментами. Бригады рабочих устанавливают монолитные колонны, ригели и перекрытия первого этажа. Одновременно решается и вопрос с устройством парковочных мест. — Во временные рамки вписываемся, была проблема, связанная с поставщиками, но вопрос уже закрыт — и работы идут в полный рост, — рассказал заместитель директора ООО СК «Пятигорье» Ауаз Джандубаев. — В конце недели, если позволит погода, начнем заливать перекрытия.

Полина ИНОЗЕМЦЕВА.

Золотой Витязь

Литературный форум стартует в Пятигорске

С 14 по 18 октября 2019 года в Пятигорске в рамках юбилейного X Славянского форума искусств «Золотой Витязь» пройдет X Международный Славянский литературный форум «Золотой Витязь», посвященный 220-летию со дня рождения А. С. Пушкина.



В 2019 году в адрес оргкомитета X Международного Славянского литературного форума «Золотой Витязь» поступило 302 произведения из Москвы, Санкт-Петербурга, регионов РФ и зарубежных стран. К участию в творческом конкурсе допущено 167 произведений, 90 из которых попали в короткий список. По результатам рассмотрения жюри определит победителей и лауреатов форума.

Среди участников — лауреатов X МСЛФ «Золотой Витязь» — выдающиеся славянские литераторы из России, Украины, Белоруссии, Австрии, Сербии, Китая.

В рамках форума в скверах им. А. С. Пушкина и М. Ю. Лермонтова пройдет возложение цветов к памятникам великих русских поэтов, а в Комсомольском парке будет заложена Литературная аллея «Золотого Витязя», где свои именые деревья посадят участники форума. Также в Ставропольском государственном театре оперетты состоится торжественная церемония открытия юбилейного Международного Славянского литературного форума и гала-концерт популярных артистов театра и кино. А в библиотеках окружной столицы будут организованы встречи известных литераторов с читателями.

Подготовила Марианна БЕЛОКОНЬ.

Факт

Международный Славянский форум искусств «Золотой Витязь» проводится с 2010 года по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в Москве, в регионах РФ и за рубежом как ежегодная программа, пропагандирующая лучшие произведения культуры России и стран Славянского мира в области кинематографа, театра, литературы, музыки и изобразительного искусства.



На встрече с Президентом

Не устраниваться от проблем и выполнять обещания



Президент России Владимир Путин в Москве провел встречу с руководителями российских регионов, избранных на свои посты по итогам единого дня голосования 8 сентября этого года. В числе ее участников — губернатор Ставрополья Владимир Владимиров.

Открывая встречу, Владимир Путин поздравил руководителей регионов с избранием, пожелал им сохранять высокий темп в своей работе на весь предстоящий срок полномочий.
— Чтобы выполнить все обещания, которые прозвучали из ваших уст в отношении граждан на вверенных вам территориях, нужно работать напряженно. И, самое главное, чувствовать постоянно пульс жизни. Чувствовать то, чего люди ожидают и как они реагируют на то, что вы делаете, чтобы оправдать эти ожидания. Я не сомневаюсь, что у вас достаточно опыта — и жизненного, и профессионального — для того, чтобы эффективно исполнить свой долг. Но без чуткого, именно чуткого отношения к людям успеха вам не добиться. Это очень важная составляющая в работе каждого руководителя

такого высокого уровня, на котором вы теперь находитесь. Хочу пожелать вам удачи! — сказал Президент России.

После встречи ее участники ответили на вопросы журналистов.
— Слова Президента мотивируют на работу. Чтобы выполнять ее эффективно, обязательно слушать людей, делать то, что им необходимо, не устраниваться от проблем и всегда выполнять обещания. На этом будет строиться моя работа и работа моей команды. Перед нами стоит задача развивать наш край в интересах всех ставропольцев. И мы нацелены на результат, — сказал Владимир Владимиров.

По материалам управления пресс-службы губернатора Ставропольского края.

Комментарии экспертов



Юрий ВАСИЛЬЕВ, директор Ставропольского филиала РАНХиГС, профессор:

«Пожелания и наставления Президента, озвученные в ходе встречи, подтвердили правильность первых шагов губернатора по самоочищению власти в регионе. Думается, это и есть главное: совпадение действий региональных властей с ожиданиями жителей края. Время популистских лозунгов давно прошло, и поэтому принципом губернаторской команды должно стать выполнение обещаний. «На этом будут строиться моя работа и работа моей команды. Мы нацелены на результат», — отметил Владимир Владимиров.

Это и есть реальный пульс жизни, который определяет действия властей.

Подавая личный пример искренности и последовательности своих политических позиций, Владимир очень жестко подходит к формированию краевого правительства и готов поддержать эти принципы во всех органах власти региона. Именно таких поступков ожидали от своего избранника недавние избиратели. Именно такие поступки убеждают окружающих в твердости принципов руководителя и его способности сформировать эффективную команду.



Геннадий КОСОВ, руководитель филиала ФОРГО в Ставрополе:

«Встречи Президента с вновь избранными губернаторами являются традиционными. Одна из главных целей — личный контакт, напутствие и обрисовка ориентиров деятельности первых лиц региона. Президент сделал акцент на социально ориентированную повестку дня в регионах. Ее смысл заключается не в стремлении к показателям ради показателей, не во внешнем показном лоске, а в улучшении социального самочувствия населения региона вообще и жизни каждого человека в отдельности.

Задача, которую озвучил Президент, сводится к тому, что губернаторы должны выполнять все данные в период предвыборной кампании обязательства, население не должно почувствовать себя обманутым. Без тесного общения губернатора с жителями края, без прямого контакта невозможно получить обратную связь, невозможно проводить эффективную политику в регионе. Отметим, что деятельность губернатора Ставропольского края отмечается максимальной открытостью и стремлением получить «pin back», что идет в русле высказанных Президентом ориентиров. Его стремление консолидировать вокруг себя все здоровые политические силы для решения прорывных задач, повышенные требования к управленческой команде также отвечают установкам, озвученным Президентом 9 октября».

Кадровая политика

Формируется состав правительства края



Под председательством губернатора Владимира Владимирова состоялось заседание комиссии по координации работы по противодействию коррупции. В нем приняли участие члены правительства региона, представители прокуратуры, правоохранительных органов, краевых министерств и ведомств, деловых кругов.



Открывая заседание, глава Ставрополья напомнил, что в настоящее время продолжается процесс формирования состава правительства края, которому предстоит работать в течение ближайших пяти лет. При этом кадровая политика при создании новой управленческой команды будет ужесточена.

— Один из членов правительства уже не попал в новый состав. Если претензии силовых структур окажутся обоснованными, также не войдут в состав управленческой команды руководители министерств строительства и архитектуры и физической культуры и спорта. И в дальнейшем при наличии у правоохранителей обоснованных претензий к чиновнику мы будем немедленно расставаться с таким человеком, — подчеркнул Владимир Владимиров.

Кроме того, по словам главы края, уже принято решение об увольнении двух заместителей министров физической культуры и спорта и сельского хозяйства. Как прозвучало, основанием стали результаты проведенных проверок со стороны надзорных органов.

Губернатор также сообщил о решении усилить работу отдела по профилактике коррупционных правонарушений аппарата правительства края. Данное структурное подразделение будет подчинено непосредственно главе региона, полномочия отдела будут расширены.

— Это должна быть постоянно действующая надзирающая структура, которая будет воздействовать на людей, не желающих честно работать, — сказал губернатор.

В ходе заседания также были рассмотрены результаты проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении государственных и муниципальных служащих Ставропольского края.

Мнение



Екатерина АГЕЕВА, заведующий научно-исследовательской лабораторией Северо-Кавказского института РАНХиГС:

«На заседании комиссии по координации работы по противодействию коррупции губернатор Ставропольского края Владимиров напомнил коллегам о действующей концепции укрепления вертикали власти, особенно в части противодействия коррупционным правонарушениям. Он уделяет этой теме повышенное внимание и усиливает это направление. В связи с этим он переводит структуры по противодействию коррупции в аппарате правительства в свое непосредственное подчинение.

Очевидно, что Владимир Владимиров реализует норму — увольнение в связи с утратой доверия некоторых чиновников на руководящих должностях. А отдел по противодействию коррупции в аппарате правительства он видит надзирающим органом, который должен профессионально принимать квалифицированные решения на своем уровне. Данная структура призвана постоянно, как «дамоклов меч», находиться над чиновником, но, в первую очередь, учить и советовать, указывать как на правовую, так и нравственную сторону поведения служащих в свете противодействия коррупции.

К сожалению, следует констатировать, что многие чиновники воспринимают необходимость заполнения сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера не как обязанность в рамках закона, а как дополнительную повинность. В то же время наличие постоянного контроля в этой области, вероятно, должно способствовать большему вниманию к собственному служебному поведению.

Следует отметить, что последовательная реализация губернатором принципа «самоочищения власти» свидетельствует о том, что увольнения не будут носить показательного характера, а кадровая политика будет выстраиваться в соответствии с российскими и международными нормами права».

Подготовил Инокентий СМОЛИН.

Заседание НАК

Председатель Национального антитеррористического комитета (НАК), директор ФСБ России Александр Бортников провел в Пятигорске заседание НАК. В нем приняли участие полномочный представитель Президента России в Северо-Кавказском федеральном округе Александр Матовников, представители федеральных органов власти, правоохранительных органов и спецслужб, главы регионов Северного Кавказа — руководители территориальных антитеррористических комиссий.

0 террористических угроз

и профилактической работе

На заседании рассмотрены результаты реализации на территории СКФО комплекса мер, направленных на нейтрализацию террористических угроз. Если в 2017 году на Северном Кавказе было совершено 15 таких преступлений, в 2018 — 6, то с начала текущего года — 2. Обсуждены вопросы организации дальнейшей профилактической работы с участием региональных органов исполнительной власти и антитеррористических комиссий (АТК).

Председатель НАК обратил внимание руководителей АТК и органов исполнительной власти на задачи противодействия идеологии терроризма. Привлечение к проведению профилактических мероприятий представителей общественных организаций и других институтов гражданского общества выводит эту работу на качественно новый уровень.

Особое внимание в ходе обсуждения было уделено вопросам антитеррористической защищенности объектов энергетики, транспорта, социальной сферы и мест массового пребывания людей.

Соб. инф.

Факт

Важным направлением профилактики терроризма практически во всех субъектах СКФО стала разработка и распространение антитеррористического контента в средствах массовой информации и сети Интернет. В ходе этой работы в медиапространстве

опубликовано более 75 тысяч материалов, в том числе около

400 видеосюжетов с участием лиц, отказавшихся от террористической деятельности.

Золотая осень



Достижения и новые проекты

В Москве состоялась церемония открытия Российской агропромышленной выставки «Золотая осень». В ней принял участие председатель Правительства России Дмитрий Медведев. На церемонии присутствовали представители всех делегаций — участников выставки, в их числе губернатор Владимир Владимиров, возглавляющий делегацию Ставропольского края.

В своем приветствии Дмитрий Медведев поздравил всех тружеников агропромышленного комплекса России с наступающим Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Премьер-министр подчеркнул, что экспозиция и деловая программа выставки с каждым годом становится все более насыщенной. «Золотая осень» показывает не только достижения, но и новые проекты и приоритеты. Один из них — комплексное развитие села.

— Со следующего года стартует новая государственная программа, по которой мы продолжаем строить жилье, дороги, подводить газ, воду, благоустраивать сельские территории — стараться делать все, чтобы на селе жить было не менее комфортно, чем в городе, — отметил он.

Стенд Ставропольского края занял одно из центральных мест выставочного павильона. На нем представлены более 60 краевых предприятий сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Отражены и новые проекты, меняющие облик краевого АПК.



Участников выставки особенно заинтересовал проект строительства тепличного комплекса по выращиванию клубники в Предгорном районе «Вкус Ставрополья». Бизнес-инициатива, о которой было впервые объявлено около двух лет назад, уже полностью воплощена в жизнь. Теплица площадью 6 гектаров построена. Первый большой урожай — в ближайшем ноябре. Продукция будет реализовываться на территории Ставрополья, в Москве и ряде других регионов. Это первый «клубничный» проект такого масштаба в России.

Абсолютная новинка ставропольского стенда в этом году — посадочный материал и орехи миндаля. Это новый проект, который реализуется на площадке расположенной на Ставрополье крупнейшей в стране плодотомника «Сады Ставрополья».

Цифры

Здесь на 20 гектарах инвестором планируется выращивать ежегодно до 500 тысяч саженцев миндального дерева.

В том числе, они будут использоваться для создания миндальных садов в восточных территориях Ставрополья. Закладка первых должна произойти уже в 2020 году. Цветущий миндаль жители и гости края должны увидеть уже в 2021-м, а максимальные показатели производства должны быть достигнуты в 2024-м.

По оценкам экспертов, рынок миндаля в России составляет около 100 миллионов долларов. Сегодня он полностью наполняется за счет зарубежных производителей — Узбекистана, Ирана, Греции, Турции. Ставропольский производитель рассчитывает не только занять свою нишу на отечественном рынке, но и поставлять продукцию на экспорт. Владимир Владимиров прокомментировал результаты развития краевого АПК, отраженные на стенде Ставрополья.

— На этом стенде — результат труда людей, которые работают в агропромышленном комплексе нашего края. Благодаря им каждый год Ставрополье выделяется на «Золотой осени» чем-то новым. Огромное спасибо за это сельским труженикам края и всем, кто участвует в развитии АПК Ставрополья. Ставропольское село должно развиваться. Со следующего года начнет работать новая федеральная программа, адресованная сельским территориям. Наш край заинтересован использовать все ее возможности. Сегодня мы направляем около полумиллиарда рублей для проектирования социальных и инженерных объектов в сельской местности. В следующем году мы планируем направить на развитие села более 1,5 миллиарда рублей. Приобретение жилья для молодых специалистов, строительство дорог, ремонт социальной и инженерной инфраструктуры, благоустройство в сельской местности — ключевые направления нашей работы, — прокомментировал Владимир Владимиров.

По материалам управления пресс-службы губернатора Ставропольского края.

Монастырский хор

По волнам нашей памяти

Культурная жизнь Пятигорска бьет ключом не только в выходные, но и по будням. В любой день недели пятигорчанам есть где провести время с пользой для ума и сердца. Так, в минувший четверг на сцене городского Дома культуры № 1 с программой «Слався, Отечество!» выступал праздничный концертный хор мужского Ново-Иерусалимского монастыря.



На духовный лад зрители настроивались уже в фойе, где работала монастырская лавка. Все желающие могли приобрести продукцию Ново-Иерусалимского монастыря и святой земли Иерусалим, аудио- и видеодиски монастырского хора, а также подать записки о здравии или об упокоении усопших.

Программа началась с молитвы Царю Небесному, но духовными песнопениями не ограничилась. Хор пригласил слушателей в путешествие по волнам нашей общей исторической памяти. Наверное, не все из современников знают, что известная большевикская песня «Смело мы в бой пойдём за власть Советов» — это переложение «Марш белой армии». В оригинале он звучит так: «Смело мы в бой пойдём за Русь святую!», и текст его принадлежит перу того самого адмирала Колчака... В исполнении

многоголосого мужского коллектива произведение времен кровопролитной гражданской войны звучало особенно трогательно и бередило души соотечественников, как и «Звейтсе, соколы, орлами», «Как ныне собирается великий Олег...», а затем и песни Великой Отечественной, послевойенные, шлягеры уже наших дней, среди них и так любимая одновременно и молодежью, и родителями «Выйду ночью в поле с конем»... Продолжался концерт почти два часа, но зрители никак не хотели отпускать профессиональных хористов. Живые голоса, слаженная и мощная подача, красивые, артистичные! А гости курорта по-хорошему завидовали пятигорчанам: «Везет же жителям Пятигорска! Столько знаменитостей к ним приезжает!»

Кира МАКСИМОВА. Фото Михаила АНТОНЕНКО.

Факт

Воскресенский Ново-Иерусалимский мужской монастырь был основан Святейшим Патриархом Николом в 1656 году как подобие знаменитого Иерусалимского храма Воскресения Господня. Хор Ново-Иерусалимского мужского монастыря создан в наши дни по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

Из первых уст

Георгий СМИРНОВ, художественный руководитель праздничного концертного хора, регент Ново-Иерусалимского монастыря:

— Основной смысл нашей программы — сохранять историческую память о подвигах отцов и дедов, которые и в 1812 году нашу Родину отстояли, и сохранили нашу веру в годы революционной смуты, и в Великой Отечественной одержали победу. И в первую очередь хотим донести до молодежи, которая черпает исторические сведения из Интернета и других источников в ошеломленном виде... А Пятигорск мы посетили. Побывали на Провале, в «Цветнике», на Месте дуэли Лермонтова. Все очень понравилось, город интересный, курортный, приятный!



Доступная среда

Месячник «Белая трость» в Пятигорске традиционно стартовал в центральной городской библиотеке им. Горького. В организации мероприятия, помимо библиотечных работников, принял участие городской Совет женщин.

Принять такими, как есть



Библиотекарь Августа Алякринская встречала гостей в холле второго этажа. А когда те заняли места в актовом зале, напомнила: День белой трости был учрежден Международной федерацией слепых в семидесятом году прошлого века. Цель — привлечь внимание общества к проблемам людей, лишенных возможности видеть мир во всех его красках. Поприветствовала собравшихся и помощник депутата Думы Пятигорска, председателя женсовета Натали Абалдуевой Татьяна Абаничева. Как известно, женсовет всегда рядом с теми, кому нужна помощь. Вот и в этот раз столы для пятигорчан с проблемами зрения накрыла член Совета женщин, известный в городе кулинер и кондитер, «Женщина года — 2016» Любовь Лисица. Директор ЦГБ Пятигорска, член женсовета, «Женщина года — 2018» Флоренс Орлова рассказала о дружбе, в течение многих лет связывающей пятигорских библиотечек с местной организацией ВОС, и пригласила виновников события поучаствовать в двух крупномасштабных фестивалях, которыми в столице СКФО будет насыщена вся следующая неделя, — «Лермонтовских сезонах» и международном литературном форуме «Золотой Витязь». Организаторы подготовили для незрячих замечательную концертную программу с участием местных талантов, а женсовет — чаепитие со сладостями. Заодно и по душам поговорили в неформальной дружеской обстановке.

Мысли вслух



Флоренс ОРЛОВА, директор централизованной библиотечной системы Пятигорска: — Наши библиотекеры всегда готовы оказать информационные библиографические услуги любому жителю Пятигорска, а тем более людям с ограниченными возможностями здоровья, в том числе незрячим. Мы постоянно обмениваемся коллекцией аудиокниг с краевой библиотекой. Проводим массу мероприятий — фестивали, выставки, концерты, на которые вход открыт для всех желающих. Библиотеки доступны для посетителей, и здесь всегда есть место для интересного досуга.



Августа АЛЯКРИНСКАЯ, библиотекарь отдела обслуживания ЦГБ: — Члены местного отделения ВОС являются нашими подопечными уже в течение многих лет. Мы взяли на себя заботу о том, чтобы они чувствовали себя в наших стенах как дома. И сами бываем у них с лекциями, беседами, культурными программами. А раз в год организуем встречу в нашей библиотеке в рамках месячника «Белая трость». Несколько лет назад мы помогли воссоздать историю общества слепых в Пятигорске. Делаем для наших подопечных все, что возможно, с открытым сердцем, чтобы они чувствовали, что нужны и востребованы обществом.



Валентина БАТАЛОВА, председатель Пятигорской местной организации ВОС с 2002 года: — На учете в нашей организации состоят 150 человек. Жаль, в основном это пожилые люди. А молодежь, наверное, и не подозревает, какая интересная жизнь происходит в офисе нашей организации (по адресу: ул. Орджоникидзе, 5). Недавно мы участвовали в очень интересном творческом конкурсе всероссийского масштаба для молодых с проблемами зрения. Сейчас все желающие, состоящие у нас на учете, проходят обучение по специальной программе для сенсорного телефона. Программа эта звучала с очень большими возможностями. С ее помощью, к примеру, слепой человек может узнать свое местоположение, совершить покупку в магазине, зайти на сайт госуслуг, управлять любой бытовой техникой — стиральной машинкой, микроволновкой, пылесосом. Да и в нашем офисе мы тоже очень интересно проводим время. Встречаемся каждый четверг в 11 часов. К нам приходят специалисты Пенсионного фонда, юристы, сотрудники, краеведы, даже работники горгаза. Театр и филармония выделяют нам бесплатные билеты. Раз в месяц организуют мероприятия в городских библиотеках. Не оставляет нас без внимания и женсовет. Спасибо всем!

Цифра

10 филиалов ЦГБ Пятигорска оснащены пандусами по программе «Доступная среда». В этом году в пятигорские библиотеки поступило более 200 книг со шрифтом Брайля.

Наталья ТАРАСОВА. Фото Михаила АНТОНЕНКО.

За чаем не скачаем

Конкурс вареников

На днях Пятигорск отметил День пожилого человека.



Первое место единодушно было присуждено вареникам многолетнего работника Совета ветеранов Тамаре Михайловне Тимошенко. Ее изделия с вариантами различных начинок были не только красивы, но и вкусны. Второе место присудили члену Совета ветеранов микрорайона Бештау—Гора-Пост Зое Михайловне Гайворонской. Третье место отдано члену Совета ветеранов микрорайона Новопятигорск—Скачки Анне Карповне Коткиной.

Кстати

Каждый участник конкурса пришел со своим блюдом. Жюри путем проб определяло качество теста и вкус вареников с разнообразной начинкой. Обращали внимание на форму изделий, внешнее оформление блюд и определяли оценки. Путем суммирования оценок в графах каждого номера получали баллы.

После завершения конкурса все вареники были выставлены на стол и началось веселое под песню «А мый милый вареничок хоч» в исполнении Т. М. Тимошенко и с музыкальным сопровождением аккордеониста Михаила Кропина. Песни и музыка, а то и приличные вызвали всеобщее ликование с благодарностью за подаренный вечер. Праздник удался!

Евдокия Ивановна ГРИЦУК, заместитель председателя Совета ветеранов.

Лермонтовские сезоны — 2019

Поэтический трамвай

В середине октября столица традиционно чувствует поэта, чья судьба связана с нашим городом неразрывно: в этом году мы отмечаем 205-й день рождения М. Ю. Лермонтова. Всероссийский фестиваль «Лермонтовские сезоны — 2019» в Пятигорске пройдет с 15 по 18 октября.

Начнется он со Дня открытых дверей в музее «Домик М. Ю. Лермонтова», где гости праздника узнают много интересных фактов о жизни и творчестве великого поэта. Торжественная церемония открытия фестиваля-конкурса пройдет на сцене Центральной городской библиотеки им. М. Горького.

А 16 октября в рамках мероприятий, посвященных 205-й годовщине со дня рождения М. Ю. Лермонтова Пятигорск планирует дать старт проекту «Поэтический трамвай». Необычная акция направлена на повышение интереса к литературе и чтению у детей, молодежи и старшего поколения. Таким образом, у города появится новая традиция.

«Поэтический трамвай» проедет по улицам города с 11.00 до 16.00. Маршрут трамвая проходит через микрорайон Белая Ромашка, микрорайон Квартал, центр города.

Подготовила Марианна БЕЛКОНЬ.



Акция

Заботой согреем сердца

В рамках всероссийской акции «Заботой согреем сердца», приуроченной к Международному дню пожилого человека, военный оркестр штаба Северо-Кавказского округа войс Национальной гвардии Российской Федерации дал ряд концертов для жителей и гостей городов-курортов Ставропольского края.

В пятигорском парке «Цветник», на эссен-тунском Курортном бульваре, изобильной Центральной площади, открытой сцене железнодорожной Пушкинской галереи, а также в ведомственных санаториях «Россия» и «Дон» музыканты в погонах исполнили популярные хиты советской и российской эстрады, вальсы, танго и фокстроты, лучшие патриотические композиции.

Площадки стали не только сценой для оркестра, но и танцполом для отдыхающих, которые не



могли остаться равнодушными к мастерству музыкантов. Зрители долго не хотели отпускать музыкантов и выражали им благодарность за яркое выступление.

Оркестр штаба Северо-Кавказского округа давно завоевал репутацию одного из самых любимых творческих коллективов жителей Кавказских Минеральных Вод. Каждая концертная программа неизменно вызывает положительные эмоции и аплодисменты зрителей.

Соб. инф.

Астрологический прогноз



С 14 по 20 октября

ОВЕН

В начале недели вас ожидает круговорот замечательных и разнообразных событий, и может возникнуть только одна проблема — как все успеть и никуда не опоздать. Но с этим справиться вполне по силам. Среди знакомых найдется немало энергичных людей, которые поддержат вас.

ТЕЛЕЦ

Первые дни недели очень активны и весьма удачны. Но в это время могут всплыть мелкие промахи с вашей стороны как в работе, так и в личной жизни, и за них тоже придется отвечать. Вы достигнете замечательных успехов — и непременно найдете того, кто их оценит.

БЛИЗНЕЦЫ

Все свои решения на этой неделе старайтесь основывать на логическом мышлении, а так как с логикой у вас все в полном порядке, то и заключения, которые вы получите для прояснения ситуации, окажутся полезными. Но, чтобы не жалеть об упущенных возможностях, дела решайте сообща.

РАК

Работы в середине недели будет много, но не стремитесь сделать все сразу. Уж лучше не допускать ошибок. При физической работе старайтесь соблюдать меру, чтобы не выйти из строя. В выходные те идеи, которые казались вам непрактичными, докажут вам же свою полезность.

ЛЕВ

На этой неделе вы будете в состоянии что-то изменить в себе, а также в личной жизни. Однако не стоит делать это с наскока: важно ощутить гармоничный ритм и придерживаться его. Вероятно неожиданное улучшение финансового положения.

ДЕВА

В четверг, прежде чем на что-либо решиться, откажитесь от иллюзий и старайтесь увидеть сложившуюся ситуацию со стороны. Хорошее настроение порадует не только вас, но и всех, кто окажется рядом. Среда и четверг наиболее подходят для проявления личной инициативы.

ВЕСЫ

Не стройте на эту неделю много планов, вас и без того ждет нагрузка. Сами старайтесь выглядеть стильно и изысканно, а досуг организуйте так, чтобы оставаться в тонусе и быть готовыми к сюрпризам. Неделя весьма благоприятна во всех отношениях.

СКОРПИОН

В начале недели предстоит труды праведные. Новые оригинальные решения проблем, перспективные идеи могут вам достойно выйти из самых сложных ситуаций. Дома сидеть точно не стоит, но в выходные не переоценивайте свои силы, чтобы не впасть в ненужные конфликты.

СТРЕЛЕЦ

Дела в середине недели могут пойти не совсем так, как ожидалось, перспективы будут довольно туманными. Если нет уверенности в своих действиях, лучше вообще не спешить. Эта предосторожность позволит избежать многих проблем в дальнейшем.

КОЗЕРОГ

Контроль над эмоциями, доброжелательность и забота об окружающих притянут внимание и помощь партнеров. А случайные встречи с самыми разными людьми могут оказаться очень полезными. Полученная информация и знания помогут вам в решении важных проблем.

ВОДОЛЕЙ

Какие-то давние контакты, особенно со старыми друзьями, будут приносить удовольствие. Будут процветать дружеские отношения. Если вы в ссоре с кем-то, то трудно будет помириться. Возможно, вы не только вернете старых, но и приобретете новых друзей.

РЫБЫ

Неделя будет благоприятна для ваших начинаний и планов. Рыбы могут получить хорошую прибыль в совместном бизнесе, однако временами личные и деловые связи будут развиваться в ущерб друг другу.

Подготовила Наталья СИМОНОВА.

АФИША НЕДЕЛИ

- 18 октября в 19.00 — спектакль «Мастер и Маргарита». 16+
- 19 октября в 19.00 — вечер вокальной музыки «Орфей русской сцены». Р. Шуман, Ф. Шуберт, Ж. Бизе, Дж. Пуччини, Э. де Куртиэ и др. 6+
- КИСЛОВОДСК
- ЗАЛ им. А. СКРЯБИНА
- 16 октября в 16.00 — фестиваль «Золотой Витязь». 12+
- 19 октября в 16.00 — Академический симфонический оркестр им. В. И. Сафонова. «Музыкальная сборная России». С. Рахманинов, Концерт для фортепиано № 1, Ф. Мендельсон. Симфония № 5, «Реформационная». Солистка — Елизавета Украинская (фортепиано). Дирижер — Игорь Манашеров (Москва). 6+
- 20 октября в 16.00 — вечер вокальной музыки. Премьера! «Петербургский променад». Лауреат Международных конкурсов Филармонический хор им. В. И. Сафонова. Художественный руководитель и дирижер — Алина Мухамеджанова. 6+
- ЗАЛ им. В. САФОНОВА
- 13 октября в 19.00 — опера «Трагедия» по роману А. Дюма «Дама с камелиями». Дирижер — лауреат международных конкурсов Дмитрий Ботинис (Москва). 12+
- 18 октября в 19.00 — «Слуга двух господ, или Труффальдино из Бергамо». Музыкальный спектакль по мотивам произведения Карло Гольдони. Артисты и солисты Северо-Кавказской государственной филармонии им. В. И. Сафонова. 12+
- 20 октября в 12.00 — спектакль «Приключения Буратино», по мотивам сказки Алексея Толстого. Артисты Северо-Кавказской государственной филармонии им. В. И. Сафонова. 0+
- МУЗЕЙ
- 17 октября в 15.00 — «Страницы истории листар...» Экскурсия по залам филармонии. 6+ Реклама

УЧРЕДИТЕЛЬ — администрация города Пятигорска
Врио главного редактора
А. И. КОБЗАРЬ

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
357502, Пятигорск, ул. Университетская, 32а.
ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 33-51-15, выпускающий редактор — 33-67-09, отдел рекламы — 33-09-13, секретарь — 33-73-97, компьютерный центр — 33-22-38, корреспонденты, радиоредакция — 33-24-36, отдел подписки и распространения — 33-03-78, бухгалтерия — 33-03-78. Факс 33-09-13.
e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана в ООО «Издательство «Южный регион», 357600, Россия, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5а, тел./факс 8 (87934) 6-87-30.
Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Ставропольскому краю. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00355 от 20 октября 2011 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах рекламы, информационной услуги, помечаются знаком © или № (счета), или словом «Реклама», или «На правах рекламы». Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точное содержание всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.
Подписной индекс: 31685.
Заказ № 1943 Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 19.00. По графику — 19.00.